
Ata da 10ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 25 de abril de 2023.  

Às onze horas e dez minutos do dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte 

e três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, 

realizou-se a Décima Sessão Ordinária no Primeiro Período do Trigésimo 

Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente, dando início à reunião, convidou o ver. Marlon Pereira da Rocha 

a assumir a função de Primeiro Secretário, e pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência de 

Claudio Vicente Vilar. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da 

sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi 

aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

PROJETOS DE LEIS: n.
o
1969/23, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos, que dispõe sobre a criação do programa “Eu Não 

Esqueço”, no município de Guapimirim e dá outras providências; 

n.
o
1970/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui a 

Política Municipal de Assistência à Saúde ao Estudante da Rede Pública de 

Educação; n.
o
1971/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que institui a Semana Municipal da Reciclagem e do Meio 

Ambiente nas escolas públicas do município de Guapimirim; 

REQUERIMENTOS: n.
o
022/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira 

(Moção de Aplausos para a Sr.ª  Daniela Gonçalves Medeiros); n.
o
023/23, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva (Moção de Aplausos 

para os voluntários que se dispuseram a auxiliar na ronda escolar); 

INDICAÇÕES: n.
os 

241, 242 e 243/23, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza; n.
os 

244, 245 e 246/23, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos; n.
os 

247, 248 e 249/23, de autoria do ver. Pablo 

Soares de Lira; n.
os

 250, 251 e 252/23, de autoria do ver. Marlon Pereira 

da Rocha; n.
os 

253, 254 e 255/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva; n.
os 

256, 257 e 258/23, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes; n.
os 

259, 260 e 261/23, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves; n.
os 

262, 263 e 264/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento; n.
os

 265, 266 e 267/23, de autoria do ver. Claudio Vicente 

Vilar. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores 

vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os senhores Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco), Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 

Modelo), Pablo Soares de Lira (Pablo Lira), bem como o Sr. Presidente. O 

ver. Pablo Soares de Lira solicitou que o Requerimento 022/23, de sua 

autoria, fosse incluído na Ordem do Dia desta Sessão em regime de 

urgência. O Sr. Presidente solicitou que o Requerimento 023/23, de sua 

autoria, fosse incluído na Ordem do Dia desta Sessão em regime de 

urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Pablo Soares de Lira para 

votação do Requerimento 022/23, de sua autoria. Não havendo quem 



quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo ver. Halter Pitter dos Santos da Silva para votação do Requerimento 

023/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1912/23, de autoria do ver. Alexandre 

Medeiros do Nascimento, que dispõe sobre o direito de toda mulher a ter 

acompanhante, pessoa de sua livre escolha, nas consultas e exames 

clínicos, inclusive os ginecológicos, nos estabelecimentos públicos e 

privados. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1913/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o "Fevereiro Laranja - campanha de conscientização sobre a 

leucemia" e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1917/23, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que dispõe sobre o programa “Animal Legal”, visando o 

censo populacional de animais domésticos no município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1918/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o 

Dia Municipal do Doador de Medula Óssea do Município de Guapimirim e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
1919/23, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, 

que estabelece no Calendário Municipal da Educação o Dia da Beleza nas 

Escolas e Creches Municipais. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1923/23, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui a 'Semana de Conscientização ao Controle de 

Vetores e Pragas Urbanas' no município de Guapimirim, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1924/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que estabelece a idade de concessão de tempo adicional, em 

qualquer tipo de prova, para pessoas portadoras de Transtorno de Déficit 

de Atenção, Dislexia e TDAH. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1929/23, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento, que assegura às pessoas com 

deficiência visual de receber certidões de registro civil elaboradas com o 

sistema de escrita braile no município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1931/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, 

que dispõe sobre o reconhecimento do direito da pessoa com Transtorno de 

Espectro Autista - TEA, portadora da carteira de identificação instituída 

pela Lei Federal nº 13.977, de 2020, ao estacionamento em vagas de 



deficientes no município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
022/23, de autoria do ver. 

Pablo Soares de Lira (Moção de Aplausos para a Sr.ª  Daniela Gonçalves 

Medeiros). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Requerimento n.
o
023/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva (Moção de Aplausos para os voluntários que se dispuseram 

a auxiliar na ronda escolar). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria 

realizada às dez horas do dia dois de maio próximo vindouro, e encerrou 

esta quando eram doze horas e cinco minutos. Nada mais tendo a registrar, 

eu, Marlon Pereira da Rocha, __________________, Primeiro Secretário, 

mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais Vereadores.  



 


